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явищем більш тривожним, аніж її занепад [6, с. 41-51]. Але ж мова якраз 
і йде про те, що характер і глибина впроваджуємих змін можуть сягати 
такого рівня, при якому сім’я або виявиться нездатною реалізовувати свій 
потенціал, або взагалі його втратить. Сучасна сім’я є надто відкритою для 
впливу ззовні, проте, вона залишається базовим осередком суспільства і не 
існує інших соціальних інститутів та груп, спроможних її замінити. Тому, 
така ситуація несе серйозні загрози для суспільства.
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Актуальність дослідження зумовлена модернізацією вітчизняної 
системи вищої педагогічної освіти, покликаної здійснити підготовку творчої 
особистості вчителя, що пов’язано з досягненням вчителя особливого 
авторитету у сфері соціального партнерства, налагодження гармонійних 
педагогічних стосунків і взаємопорозуміння з підростаючим поколінням. 
Це передбачає принципову перебудову професійно-педагогічної підготовки 
майбутнього вчителя в напряму оволодіння ним своєю новою професійною 
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роллю – бути взірцем толерантної особистості у сфері організації навчально-
виховного процесу.

В контексті педагогіки толерантність трактується як готовність 
прийняти інших такими, якими вони є, і взаємодіяти з ними на засадах 
згоди і порозуміння (О. Безносюк, С. Болдирєва, С. Бурдіна, В. Калошин, 
Д. Колесов, К. Уейт, В. Шалін та ін.).

Сучасне філософське трактування поняття «толерантність» 
близьке до багатьох раніше описаних визначень. У «Філософському 
енциклопедичному словнику» дане поняття визначається як «терпимість 
до іншого роду поглядів». Толерантність є «ознакою впевненості в собі і 
свідомості надійності своїх власних позицій, ознакою відкритої для всіх 
ідейної течії, яка не боїться порівняння з іншою точкою зору і не уникає 
духовної конкуренції» [5]. 

Соціальне оточення, в якому перебуває молодь, зумовлює перспективи 
розвитку суспільства, визначає його майбутнє. Тому в студентському 
середовищі необхідно пропагувати і поширювати тактику толерантності, 
загальну систему цінностей і установок, що забезпечують єдність усіх 
представників суспільства, сприяють взаємному пристосуванню людей 
один до одного. Провідна ідея толерантності полягає у визнанні поваги 
до права інших людей бути такими, якими вони є. Зокрема, значна роль у 
процесі утвердження толерантних взаємовідносин та виховання їх суб’єктів 
відводиться вищим навчальним закладам. У зв’язку з цим сучасний педагог, 
як толерантна особистість і як приклад для наслідування, повинен оволодіти 
новими професійними якостями, з такими ознаками: впевненості в собі 
як у викладачеві й вчителеві-професіоналі через усвідомлення надійності 
своїх власних світоглядних й морально-етичних позицій у просторі 
педагогічної діяльності, що розгортає свою суть через діалог, опіку та 
співробітництво з дітьми; відкритості, мобільності, соціальної активності 
й конкурентноздатності на ринку освітніх послуг за рахунок реалізації 
у сфері педагогічного спілкування рис контактності, доброзичливості, 
відсутності агресії й тривожності, терпіння, довіри, емоційної стабільності, 
високої емпатійності, поваги до іншої особистості; активного дослідника, 
діагноста, проектувальника, організатора, ефективного менеджера 
навчально-пізнавального процесу [2;3].

Педагога, який притримується толерантного стилю керівництва 
групою і орієнтований на цілі і завдання діяльності групи, відрізняє від 
традиційного педагога те, що він:

1) виражає свої думки прямо та відкрито, поважаючи права інших; 
2) розуміє власні потреби та потреби кожного члена колективу, вміє 

співвідносити потреби з цілями та метою; 
3) під час взаємодії знаходиться «поряд» з учнями, а не «над» ними; 
4) змінює не форму прояву поведінки підопічних, а поведінкові 

установки;  
5) не виховує і не перевиховує нотаціями, а формує знання, вміння, 
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навички та установки щодо успішної соціалізації дітей; 
6) уникає відвертого тиску у процесі навчання та виховання; 
7)  сам є таким, якими хоче бачити своїх учнів [4].
Щоб зробити процес формування толерантної особистості 

цілеспрямованим, необхідна організована педагогічна діяльність у 
навчальному закладі. Умовами формування професійної толерантності 
у майбутніх вчителів початкових класів є: підвищення сенситивності 
молодих людей до ідей толерантності та ненасильства як загальнолюдських 
гуманістичних цінностей; орієнтація міжособистісної взаємодії 
на особистісну модель, в межах якої розвивається здатність до 
самоусвідомлення (рефлексія), саморегуляції (витримка, самовладання, 
самоконтроль) і прийняття іншої людини (розуміння, емпатія). 

Для майбутнього фахівця толерантність є регулятором його 
професійної та поза професійної діяльності, що сприяє його становленню 
як особистості. Найбільш ефективним способом формування професійної 
толерантності є виховання, що у свою чергу потребує відповідних зусиль, 
спеціально організованих заходів, метою яких є зближення різних людей, 
досягнення взаємопорозуміння між ними та їх взаємне духовне збагачення 
[3].

Таким чином,  толерантність слід розуміти як професійно важливу 
якість учителя, яка  характеризується здатністю сприймати без агресії інші 
судження, інший спосіб життя, характер поведінки, зовнішність і будь-які 
інші особливості суб’єктів освітнього і соціокультурного простору шляхом 
встановлення з ними відносин довіри, співпраці, компромісу, радості, 
товаристськості, емпатії та психологічного комфорту. 
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